
Eötvös Loránd Tudományegyetem 
 
Magyar Narancs - 2025.01.29. 
Nincs az a pénz 
Harminckét egyetemen csökken az állami férőhelyek keretszáma, a legsúlyosabb szűkítés az 
Eötvös Loránd Tudományegyetemet érinti, amely 2062 fővel kevesebb diákot vehet fel ilyen 
formában az idén, mint egy évvel ezelőtt. Akár spórol a kormány, akár a felsőoktatás 
struktúrájának újabb átszervezéséről van szó, az adatok sokkolóak. 
https://magyarnarancs.hu/belpol/nincs-az-a-penz-274213 
 
24.hu - 2025.01.29. 
Kínai újév: mintha megmozdulna a Föld teljes lakossága 
Mi a kínai újév? Mikor kezdődik és meddig tart? Mit és hogyan ünnepelnek ilyenkor? A rövid 
válasz talán meglepő: a külsőségeket és persze a vallást leszámítva mintha a mi karácsonyunkat és 
szilveszterünket látnánk összevonva. Dr. Salát Gergely sinológust, a PPKE és az ELTE BTK 
docensét, a Kínai Tanszék oktatóját kérdeztük. 
https://24.hu/tudomany/2025/01/29/kinai-ujev-2025-holdujev/ 
 
Economx.hu - 2025.01.29. 
Ne örüljünk, lesz még böjtje a téli melegnek 
Éghajlatkutatók szerint ne örüljünk az enyhe teleknek, mert amit megspórolunk a fűtéssel azt 
majd nyáron hűtésre költjük, ez derül ki Szabó Péter, az ELTE éghajlatkutatója, Pongrácz Rita, az 
ELTE meteorológusa, és Lakatos Mónika, a HungaroMet éghajlati szakértőjének közös 
tanulmányából. 
https://www.economx.hu/magyar-gazdasag/klimavaltozas-masfelfok-hoseg-futesi-szezon-
globalis-felmelegedes-klimakutatok-elte-hungaromet.803313.html 
Megjelent még: HVG – NatGeo/24.hu 
 
Huszonketto.hu - 2025.01.29. 
Budafoki lány a jégkorong új csillaga 
A világbajnokságon való részvétel is nagyon vonz, sőt, az olimpia is a szemem előtt lebeg. 
Mindemellett a tanulást is komolyan veszem, az ELTE Trefort Ágoston Gimnáziumba járok, a 
biológia és kémia tantárgyat vettem fel fakultációnak. Tehát kínálja magát az orvosi vonal, de még 
nem kristályosodott ki, hogy pontosan mit fogok tanulni. Csak az biztos, hogy azt is nagyon 
komolyan szeretném venni. Legalább annyira, mint a jéghokit. 
https://huszonketto.hu/budafoki-lany-a-jegkorong-uj-csillaga/ 
 
Mfor.hu - 2025.01.29. 
Donald Trump túl nagy fába vágta a fejszéjét? 
Laptársunk, a szintén a Klasszis Média által kiadott Privátbankár megkeresésére Magyarics 
Tamás, az ELTE professzor emeritusa elmondta, hogy Trump adminisztrációja a bevándorlók 
beígért deportálását biztosan nem fogja tudni százszázalékban betartani. 
https://mfor.hu/cikkek/kulpolitika/donald-trump-tul-nagy-faba-vagta-a-fejszejet.html 
 
Civil Rádió – 2025.01.29. 
Terápiás kertművelés 
A projektben egy komplett, 120 órás képzési tematikát, e-learning anyagokat és kézikönyvet 
hoztak létre olyan egészségügyi, szociális, gyógypedagógiai és mezőgazdasági szakemberek 
számára, akik sérülékeny célcsoportokkal dolgoznak, és a tanultak birtokában a terápiás 
kertművelést a mindennapi gyakorlatukban tudják alkalmazni. A 117 perc adásának vendége volt 
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Mohai Katalin pszichológus, gyógypedagógus, az ELTE Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai Kar 
egyetemi adjunktusa. 
https://cba.media/695100 
 
MTA - 2025.01.30. 
Az MTA doktorai: Derekas Aliz a pulzáló csillagokról 
Derekas Aliz, az Eötvös Loránd Tudományegyetem Gothard Asztrofizikai Obszervatórium és 
Multidiszciplináris Kutatóközpont tudományos főmunkatársa, az MTA doktora munkatársaival 
világraszóló eredményt ért el, amikor felfedezte az egyik legelső ismertté vált fedési hármas 
csillagrendszert (vagyis három, egymás körül keringő, időnként fedésbe kerülő csillagot). A kutató 
a csillagászat két nagy területét egyesíti munkájában, hogy minél többet megtudhasson a pulzáló 
csillagok természetéről. 
https://mta.hu/mta_hirei/az-mta-doktorai-derekas-aliz-a-pulzalo-csillagokrol-114159 
 
Semmelweis.hu - 2025.01.30. 
A szoptatástámogatás javításáért rendezett konferenciát az egyetem és a szakegyesület 
A Kohorsz’18 kutatás hatalmas mennyiségű adattal, értékes tanulságokkal segít megérteni a 
családok, anyák és a szoptatás helyzetét a jelenkori Magyarországon. Dr. Tóth Varga Violetta, az 
Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE) Pedagógiai és Pszichológiai Karának (PPK) 
adjunktusának környezetpszichológiai előadása a szoptatástámogatás egyik fontos 
momentumához, a csecsemőmegfigyeléshez szolgáltatott izgalmas szempontokat. 
https://semmelweis.hu/hirek/2025/01/30/a-szoptatastamogatas-javitasaert-rendezett-
konferenciat-az-egyetem-es-a-szakegyesulet/ 
 
Euronews - 2025.01.30. 
PODCAST: Trump és a kisebbségi jogok 
Beszélgetés Dr. Farkas Lilla nemzetközi jogásszal, az ELTE TáTK egyetemi docensével, aki 
szerint a régi-új amerikai elnök rengeteg protest-szavazatot szerzett azzal, hogy a demokraták 
túltolták a píszí-t (politikai korrektség) és nem tudták, akarták megfogalmazni önmagukat sem. 
https://hu.euronews.com/2025/01/30/podcast-trump-es-a-kisebbsegi-jogok 
 
MTI - 2025.01.30. 
Új innovációs ökoszisztéma épült az ELTE-n a legkorszerűbb informatikai megoldások 
fejlesztésére 
A legkorszerűbb informatikai megoldások fejlesztésére új innovációs ökoszisztéma épült az 
Eötvös Loránd Tudományegyetemen (ELTE) a Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Alap 
támogatásával - közölte az egyetem csütörtökön az MTI-vel. Az ELTE vezetésével megvalósított 
ipari-akadémiai kompetencia központ célja, hogy az egyetemi tudásbázison a digitális iparban, a 
pénzügyi szektorban, illetve az egészségügyben alkalmazható, a vállalati és egyetemi 
versenyképességet növelő informatikai megoldásokat fejlesszen - írják a közleményben. 
Megjelent még: tozsdeforum.hu - bdpst24.hu - digitalhungary.hu - gyartastrend.hu - hirek.prim.hu - minuszos.hu 
 
Eduline - 2025.01.30. 
Átlagosan 16 ezer forintot is elkérhetnek, ha az utolsó pillanatra hagyjátok a szakdolgozat 
bekötését 
A magyar egyetemek szakdolgozat-benyújtási követelményei intézményenként és szakonként 
eltérhetnek. Az elmúlt években egyre többen tértek át az elektronikus beadásra, ami főként a 
Covidnak köszönhető. Azonban néhány helyen továbbra is kérik a szakdolgozat fizikai formában 
történő leadását. Az Eötvös Loránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kar 2024/25. tanév 
őszi félévében kizárólag elektronikus úton, a Neptun rendszeren keresztül kérte a szakdolgozatok 
benyújtását. 
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https://eduline.hu/felsooktatas/20250129_felsooktatas_vegzos_egyetemistak_szakdolgozat_bek
otes_arak 
 
Nemzeti Sport - 2025.01.30. 
Március elején újra megrendezik a Kárpát-medencei Egyetemek Kupáját 
Március 6. és 8. között 16. alkalommal kerül sor az ELTE sportegyesülete, a BEAC, valamint a 
Nemzeti Közszolgálati Egyetem társszervezésében a Kárpát-medencei Egyetemek Kupájára 
(KEK). 
https://www.nemzetisport.hu/egyeb-egyeni/2025/01/marcius-elejen-ujra-megrendezik-a-karpat-
medencei-egyetemek-kupajat 
Megjelent még: MTI – Mefs.hu 
 
Reformatus.hu - 2025.01.30. 
Merre induljunk a megújulás felé? 
Masri Mona Aicha egyetemi lelkész, teológus, az ELTE-misszió alapítója és vezetője a sérülés 
esztétikájáról beszélt, azt hangsúlyozva, hogy ha nem foglalkozunk esztétikai értelemben a 
kegyelemmel, akkor kihagyjuk az örömet okozó részét. Derridát idézte: „Nincs költemény baleset 
nélkül, sem olyan költemény, amely ne tátongana nyitott sebként, miközben maga is hasonló 
sebet üt.” 
https://reformatus.hu/egyhazunk/hirek/merre-induljunk-a-megujulas-fele/ 
 
Szabad Föld – 2025.01.31 
Üvegplafon fölöttük 
A közoktatás többnyire nem a kutatói hivatásra készít, de a magyarázat éppúgy keresendő a 
művelt szakterület természetében. Ezen a ponton fontos tisztázni, hogy a tudományos pályán 
való előrejutás nem a vezetői szerephez jutást jelenti, hanem olyan felfedezések, eredmények 
elérését, amelyek segítik a világ működésének teljesebb megértését, előre viszik a társadalmat - 
jegyzi meg dr. Kende Anna szociálpszichológus, az ELTE Pedagógiai és Pszichológiai Kar 
Pszichológiai Intézet igazgatója. 
https://szabadfold.hu/csaladi-kor/2025/02/uvegplafon-folottuk 
 
Szabad Föld - 2025.01.31.  
Amerika: lendületes kezdés 
A hivatalába január 20-án beiktatott 47. amerikai elnök azonnal munkához látott: kilépteti 
országát a WHO-ból és a párizsi klímaegyezményből, véget vet a „genderideológiának”, és csak a 
két biológiai nem létezését ismeri el, valamint lépéseket tesz az illegális migráció visszaszorítására, 
és visszavonja az előző adminisztráció mintegy nyolcvan intézkedését. Donald Trump 
béketeremtő és egyesítő szeretne lenni a világban. Magyarics Tamás külpolitikai szakértőt 
kérdeztük az új amerikai elnök döntéseiről. 
https://szabadfold.hu/interju/2025/02/lenduletes-kezdes 
 
Portfolio.hu - 2025.01.31. 
Jobban is ki lehetne használni Magyarország rejtett kincsét 
Számos kutatóhely van Magyarországon nagy tapasztalatokkal, kitűnő kutatókkal. A Szegedi 
Tudományegyetemen régóta foglalkoznak a földhő kutatásával és oktatásával. Az ELTE-n és 
Miskolcon is jeles kutatók tárják fel hazánk geotermikus energia hasznosításával kapcsolatos 
lehetőségeit. 
https://www.portfolio.hu/gazdasag/20250131/jobban-is-ki-lehetne-hasznalni-magyarorszag-
rejtett-kincset-737369 
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Éva magazin - 2025.01.31. 
Jövőszorongás: miért olyan fontos az emberek számára, hogy mi lesz holnap, 
holnapután? 
Kőváry Zoltán Ernő pszichológus, az ELTE PPK Pszichológiai Intézetének professzora 
szakmájából kifolyólag pszichológiai szempontból közelítette meg a témát. Számos filozófus 
gondolatait idézte a jövőről és az időről, de szerintem előadásának egyik legfontosabb pontja az 
volt, amikor bemutatta Henri Bergson idő paradoxonját. Az idő ugyanis egyrészt megfoghatatlan, 
végtelen (ez a kozmikus idő), másrészt nagyon is véges (ha földi életünket nézzük). 
https://www.evamagazin.hu/vilagom/jovoszorongas-miert-akarjuk-tudni-mi-lesz-holnap 
 
24.hu - 2025.01.31. 
Sikerült bebizonyítani a kutyák különleges képességét 
Az ELTE Etológia Tanszék kutatói által tervezett kísérletben a kutyáknak felvételek alapján 
kellett eldönteniük, melyik családtagjuk hangját hallják. Az eredmények elsőként igazolták, hogy a 
kutyák képesek az emberek hangalapú egyedfelismerésére, írta a Kölöknet . Korábbi kutatások 
kimutatták, hogy a kutyák érzékenyen reagálnak az emberi hang bizonyos akusztikus jellemzőire, 
felismerik a beszélő nemét, és meg tudják különböztetni egymástól ismerős és ismeretlen 
emberek hangjait. 
https://sokszinuvidek.24.hu/eletmod/2025/01/31/kutya-kutatas-hang-katyatartas/ 
 
Wbasket.hu - 2025.01.31. 
Katrina Ozola: Együtt dolgozni, együtt küzdeni 
Második idényét tölti hazánkban Katrina Ozola, az E.ON ELTE BEAC lett származású 
erőcsatára. Vele folytatta légiós interjú-sorozatát a Hunbasket. 
https://wbasket.hu/katrina-ozola-egyutt-dolgozni-egyutt-kuzdeni 
 
M1 Híradó - 2025.01.31 
Naponta több mint négy földmozgás történik a Kárpát-medencében 
A több mint négy földmozgás történik a Kárpát-medencében, ennek azonban csak egy kis részét 
érzékeljük. A földrengések jellemzően a kontinens lemezeinek törésénél erősebbek. Hazánkban 
száz-százötven évente fordul elő egy-egy nagyobb földmozgás. A mi térségünkben a legnagyobb 
rengések körülbelül akkorák, mint a 2020-as horvátországi földrengés – erről beszélt a Híradóban 
Timár Gábor, az ELTE Geofizikai és Űrtudományi Tanszék vezetője. (A felvételen 45:23-tól.) 
https://www.youtube.com/watch?v=zlgsMo7OPY4 
 
Frissmedia.hu - 2025.02.01. 
Mongol tudósok érdeklődnek a magyar köszönések rendszere iránt 
A Kodolányi és az ELTE sikere is, hogy mongol nyelven jelent meg a Kommunikációs és 
köszönési formák a magyar nyelvben című kötet. 
https://frissmedia.hu/hir/mongol-tudosok-erdeklodnek-a-magyar-koszonesek-rendszere-
irant/27137 
 
Nemzeti Sport - 2025.02.01. 
Így szerződnek a hivatásos sportolók Magyarországon 
A sporthírek olvasása közben gyakran lehet találkozni olyan kifejezésekkel, mint az opció vagy a 
szerződés közös megegyezéssel történő megszüntetése. Arról, hogy ezek a gyakorlatban mit is 
jelentenek, Horváth István jogász, az ELTE-ÁJK Munkajogi és Szociális Jogi Tanszékének 
vezetője adott átfogó értelmezést. 
https://www.nemzetisport.hu/egyeb-egyeni/2025/02/igy-szerzodnek-a-hivatasos-sportolok-
magyarorszagon 
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Vaol.hu - 2025.02.01. 
A fekete, a negédes és a pajkos - Ön tudja, mit jelent eredetileg? 
Metaforaként is használjuk: a Mekkora marha! pejoratív kifejezés a szlengben – mondta Dr. 
Czetter Ibolya stilisztikus nyelvész, az ELTE-SEK Magyar Irodalomtudományi Tanszék tanára, 
tanszékvezetője.   Az állat régen mindenféle lényt, létezőt jelentett, aztán leszűkült az állatvilágra, 
ugyanaz történt, mint a marhával. A Mekkora állat! kifejezés szintén pejoratív. 
https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2025/02/fekete-a-negedes-es-a-pajkos 
 
Szmsz.press - 2025.02.01.  
A mi ügyünk is – Miért láthatatlan a magyar közösség a tüntetéseken? 
A magyar fiatalok zömében passzívak, úgy érzik, ez nem az ő ügyük. Annak próbáltunk 
utánajárni, mi lehet ennek az oka. Dér Bakos Rebeka, az ELTE szociológus doktorandusz 
hallgatója azt mondja, az általános közállapotokhoz hozzájárult a kettős állampolgárság és az, 
hogy a most középiskolás és egyetemista generáció tulajdonképpen beleszületett abba, hogy 
történelmi csúcsponton van a szerb–magyar barátság, ahogy fogalmazni szoktak a politikusok. 
https://szmsz.press/2025/02/01/a-mi-ugyunk-is/ 
 
Kemma.hu – 2025.02.01. 
Szemétből került elő a kincset érő dokumentum az egykori Viscosáról 
Nyergesújfalu helytörténetének jelentős épületeit kutatja az ELTE professzora, Haba Péter 
művészettörténész. Az Ady Endre Művelődési Ház felhívása szerint az egykori Viscosagyár és 
környékének tervezőjéről, Mátrai-Gottwald Gyuláról készülő monográfiához keresik az eredeti 
dokumentumokat, terveket. A kutatásban újabb fejleményről közölt részleteket a művelődési ház. 
https://www.kemma.hu/helyi-kozelet/2025/02/szemetbol-kerult-elo-a-kincset-ero-
dokumentum-az-egykori-viscosarol 
 
HVG - 2025.02.02. 
Lápvédők akcióztak az M0-ás menti hódmérnökök gátjáért 
A bontást paradox módon környezetvédelmi szempontokkal indokolják, mivel egy hivatalosan 
környezet- és természetvédelmi célokat szolgáló eszköz, a 2A út felé haladó lehajtó melletti 
olajfogó műtárgy működését szeretnék biztosítani, amibe belezavar a hódok tevékenysége – írta 
az ügyről Kriska György biológus a Greenfón. Az ELTE Biológiai Intézet docense régóta aktív 
szerepet vállal a természeti értékek – nem utolsó sorban a dunavirágok és a káposztásmegyeri 
Farkas-erdő – védelme és megőrzése érdekében. Írásában emlékeztet, hogy a térség eredeti, 
lápokkal tarkított természeti környezetét rombolta az M0-s építése, és inkább örülni kellene, hogy 
az egykori élőhelyek egy kis része helyre tudott állni a hódok miatt. 
https://hvg.hu/zhvg/20250202_rakospalotai-hodgat-hodmocsar-m0-as-magyar-kozut-
termeszetvedelem-kriska-gyorgy 
 
Telex - 2025.02.02. 
Mi, emberek, teljesen őrültek vagyunk, markolóval ássuk a saját sírgödrünket 
Kriska György, a Magyar Tudományos Akadémia doktora, az ELTE Természettudományi 
Karának Biológia Intézetének docense és a HUN-REN Ökológiai Kutatóközpont tudományos 
tanácsadója a kutatásai mellett mindig nagy figyelmet szentelt a tudomány népszerűsítésének 
könnyed hangvételű filmjeiben. 
https://telex.hu/techtud/2025/02/02/megsebzett-taj-eszak-pest-termeszeti-ertekei-vesztesegei-
online-filmpremier 
 
Baon.hu - 2025.02.02. 
Felkészült szakemberek kellenek, ha öntudatra ébredne a mesterséges intelligencia 
Egy tűt sem lehetett volna leejteni szombat este a bajai Bácskai Művelődési Központban dr. Mérő 
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László matematikus, pszichológus előadásán. Biztos vagyok benne, hogy ártunk vele ha betiltjuk 
– mondta az előadó, majd ismertette az ELTE gyakorlatát, miszerint náluk a hallgató bármikor 
használhat bármiféle mesterséges intelligenciát, de pontosan meg kell jelölni hogy mit használt, 
milyen kérdéseket tett fel a gépnek, és arra pontosan mit válaszolt a gép. 
https://www.baon.hu/helyi-kozelet/2025/02/mesterseges-intelligencia-kutato-chatgpt 
 
Mandiner - 2025.02.02. 
Ezt már nem lehet tovább a szőnyeg alá söpörni  
Miletics Marcell, a Baptista Szeretetszolgálat Utcafrontjának vezetője a Mandinernek elmondta, ha   
fedél nélküliek helyzetével újságíróként foglalkozunk, akkor kerüljük a hajléktalan kifejezést, 
használjuk helyette a hajléktalan ember, vagy hajléktalan léthelyzetben élő ember kifejezést, hiszen 
jobb elkerülni a megbélyegzést, illetve itt olyan emberekről beszélünk, akik megannyi ok miatt 
kerülhetnek ebbe a nagyon nehéz élethelyzetbe, és akik pont olyanok, mint mi vagyunk. Csak az a 
különbség, hogy van egy, vagy több nagy problémájuk. A szakember – aki az ELTE 
Társadalomtudományi Karának egyetemi adjunktusa –  azzal folytatta, hogy a hajléktalanság 
fogalma az ’50-es években vált tabuvá, tiltott fogalom volt majdnem egészen a rendszerváltásig. 
https://mandiner.hu/belfold/2025/02/ezt-mar-nem-lehet-tovabb-a-szonyeg-ala-soporni-el-kell-
kezdeni-kezelni-a-hajlektalanhelyzetet-budapesten 
 
Kossuth Rádió - 2025.02.02. 
Mit lehet tudni Franz Kafka könyveinek illusztrációról? 
„Ő ismerte Kafka-nak a rajzait, Kafka rajzolt is, és ez inspirálta valószínű arra, hogy foglalkozzon 
a műveivel, illetve nem is elsősorban a műveivel, hanem a naplóbejegyzéseivel és a leveleivel, és 
ezeket illusztrálta és ebből állt össze a kiállítás anyaga.” – mondta el a Gondolat-jel adásában 
Takács Dóra, az ELTE szombathelyi német nyelv és irodalom tanszékének vezetője. (A 
felvételen 11:40:37-től.) 
https://mediaklikk.hu/radio-lejatszo-kossuth/?date=2025-02-02_11-04-50&enddate=2025-02-
02_12-07-39&ch=mr1 
 
M1 Híradó - 2025.02.02. 
Egyetlen hét alatt csaknem hetvenezren fordultak orvoshoz influenzaszerű tünetekkel 
Leginkább a fiatalok betegedtek meg, a fertőzöttek 42% a 14 év alatti. A legtöbb beteg Heves 
vármegyében van. Kacskovics Imre immunológus, az ELTE Természettudományi Kar dékánja az 
M1-en arról beszélt, hogy gyorsabban robban be a járvány, mint tavaly és többen is betegek idén. 
(A felvételen 11:58-tól.) 
https://mediaklikk.hu/video/hirado-2025-02-02-i-adas-6/ 
Megjelent még: Kossuth Rádió - hir6.hu 
 
G7.hu - 2025.02.03. 
Felfedezte a kormány a magyar középosztályt, de tényleg olyan izmos? 
Végül pedig olyan társadalomtudományos megközelítés is van, amely szerint az egész fogalom 
tévút, és igazából sem anyagi alapon, sem pedig a középosztálybeliséghez társuló értékek 
vizsgálata alapján nincs sok értelme a középosztállyal foglalkozni. Ezt a megközelítést képviseli 
Éber Márk, az ELTE Társadalomtudományi Kar Szociológia Tanszékének egyetemi docense. 
https://g7.hu/kozelet/20250203/felfedezte-a-kormany-a-magyar-kozeposztalyt-de-tenyleg-
olyan-izmos/ 
 
Turizmus.com - 2025.02.03. 
Fiatalok a jövő turizmusáért: átadták a CheckINN Turisztikai Innovációs Verseny díjait 
A legmagasabb összpontszámot a balatoni tolerancia napokat kezdeményező “Az emberarcú tó” 
ötlete kapta. Az innováció megálmodója, Veresegyházi Richárd, az Eötvös Loránd 
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Tudományegyetem hallgatója az akadálymentes, mindenki számára elérhető Balatont vizionálta. 
https://turizmus.com/cikk/utazas/checkinn-turisztikai-innovacios-verseny-dijaatado-2024-
evadnyito-gala-visitbalaton 
Megjelent még: Hírbalaton.hu 
 
Hírklikk.hu - 2025.02.03. 
A tudományt is Amerika fölényének biztosítására használná Trump 
„Az a testület, amit a Trump létrehoz, klasszikusan nagyhatalmi tudományszemléletet tükröz. Az 
elnöki adminisztrációban alighanem most azok vannak többségben, akik azt gondolják, hogy a 
tudományos kutatások nyithatják meg azt az utat, amivel Amerika ismét maga mögé utasítja a 
világot” – mondta a Hírklikknek Krekó Péter politológus, a Political Capital ügyvezető igazgatója, 
az ELTE PPK habilitált egyetemi docense. 
https://hirklikk.hu/kozelet/a-tudomanyt-is-amerika-folenyenek-biztositasara-hasznalna-
trump/442557 
 
HVG - 2025.02.03. 
Meghalt Ficzere Lajos 
Életének kilencvenedik évében elhunyt az Eötvös Loránd Tudományegyetem Közigazgatási Jogi 
Tanszékének professor emeritusa, korábbi vezetője, az Állam- és Jogtudományi Kar egykori 
dékánja – adta hírül az egyetem a honlapján. 
https://hvg.hu/itthon/20250203_Meghalt-Ficzere-Lajos-kozigazgatasi-jogtudos 
Megjelent még: Mandiner 
 
Vaol.hu - 2025.02.03. 
Földrengés Santorinin: szökőárveszélyre figyelmeztetnek a hatóságok, az iskolákat 
bezárták 
A szomszédos lemez, miközben a földköpenybe bukik, húzza magával az egész Égei-tengert – 
tudtuk meg Kovács Gábortól, az ELTE Savaria Egyetemi Központ Földrajzi Tanszékének 
oktatójától.Nemcsak a kitörés helyét és idejét nem látjuk előre, de azt is nehéz megjósolni, hogy 
meddig tartanak a rengések, ha ugyanis nem oldódott ki az összes feszültség a földrengések 
következtében, várható a folytatás, de természetesen az is előfordulhat, hogy nem pont ott, 
hanem száz kilométerrel távolabb mozdul meg a föld. 
https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2025/02/foldrenges-santorinin-szokoarveszelyre-
figyelmeztetnek-a-hatosagok-az-iskolakat-bezartak 
 
Infostart - 2025.02.03. 
Harangi Szabolcs: akár 7-esnél erősebb földrengés is lehet Santorini szigeténél 
Csütörtök óta naponta több száz földrengés pattant ki, lényegében folyamatosan mozog a föld. 
Vannak nagyobb rengések, hétfő reggel például volt már egy 5-ös magnitúdójú is. Felmerül a 
kérdés, hogy kapcsolódhatnak-e ezek egy jövőbeni vulkánkitöréshez. Ezzel kapcsolatban Harangi 
Szabolcs vulkanológus, az ELTE Természettudományi Kar tanszékvezető tanára az 
InfoRádióban elmondta: úgy tűnik, hogy a rengéseknek nem vulkanikus, hanem inkább 
tektonikus oka lehet. 
https://infostart.hu/kulfold/2025/02/03/harangi-szabolcs-akar-7-esnel-erosebb-foldrenges-is-
lehet-santorini-szigetenel 
Hasonló megjelenések: 24.hu - igenyesferfi.hu - magyarhirlap.hu – Telex – RTL Híradó – RTL Fókusz 
 
Felvidek.ma - 2025.02.03. 
Zöld, inkluzív és digitális: megkezdődtek a Komáromi Pedagógia Napok 
A megnyitón a köszöntők után Reményi Tamás, az ELTE Gyógypedagógiai Karának oktatója 
tartotta meg nyitóelőadását Sokkal jobb rossz gyereknek lenni, mint buta gyereknek címmel, 
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amelyben a hétköznapi helyzetekben előforduló viselkedészavarokról beszélt, azok megértéséről 
és kezeléséről adott át értékes és hasznos tudást a felvidéki pedagógusoknak a budapesti 
pszichopedagógus, szenzoros integrációs terapeuta. 
https://felvidek.ma/2025/02/03/zold-inkluziv-es-digitalis-megkezdodtek-a-komaromi-
pedagogia-napok/ 
Megjelent még: Hírek.sk 
 
KlubRádió - 2025.02.03. 
Összeállítás: Politikai átrendeződések sorát hozta Európában 2024 
Arató Krisztina, az ELTE ÁJK Politikatudományi Intézet igazgatója az EU-térő alapvetően külső 
kihívások közül az Egyesült Államok átalakuló globális szerepét, az orosz-ukrán háborút, Kína 
fellépését valamint az illegális migrációt emelte ki. Amerikát illetően úgy vélekedett. - Az biztos, 
hogy az USA-U kapcsolatokban sokkal több konfrontáció várható, mint korábban. (A felvételen 
36:02-től.) 
https://www.klubradio.hu/archivum/reggeli-gyors-2025-februar-03-hetfo-0600-46931 
 
Rádió Café - 2025.02.03. 
Az újvédeki tragédia csak olaj volt a tűzre 
A Szerbiában kialakult tiltakozási hullámot Juhász József balkán-szakértő, az ELTE BTK 
egyetemi tanára segített megértneni. (A felvételen 34:31-től.) 
https://millasreggeli.hu/wp-content/uploads/2025/02/cafe_radiocafe98_20250203-
0630_ok.mp3 
 
Digitalhungary.hu - 2025.02.04. 
Embertelen tervezés - Digitális dehumanizáció 
Február 7-én, pénteken 16 órakor nyílik meg az Embertelen tervezés című kiállítás az Európa 
Pontban, a megnyitót egy fontos és izgalmas szakmai panelbeszélgetés követi. A február 26-ig 
látogatható tárlat az Állítsuk meg a Gyilkos Robotokat kampány aktivista hálózata szervezésében 
valósul meg, a kiállítást Kováts Adél, a Radnóti Színház igazgatója nyitja meg. Az egyik szervező, 
Katona Illés az ELTE ÁJK negyedéves jogász hallgatója, a Stop Killer Robots nemzetközi 
koalíció aktivistája. 2019 óta foglalkozik a mesterséges intelligencia és az emberi kontroll 
kérdéseivel, különösen az emberi jogok és a biztonságpolitika területén.   
https://www.digitalhungary.hu/e-volution/Embertelen-tervezes-Digitalis-
dehumanizacio/27023/ 
 
Szakmatszerzek.hu - 2025.02.04. 
Így formálják az egyetemek a járműipart és az energiaszektort 
A vállalat összefonódott az egyetemekkel is: 2022-ben létrehozta az ELTE-Bosch Mesterséges 
Intelligencia Ipari Tanszéket, amely az első ilyen intézmény az országban, 2023-ban pedig 
megnyílt a BME-Bosch Innovatív Járműtechnológiai Kompetencia Központ. Mindezek mellett a 
német cég további öt magyar egyetemmel működik együtt. 
https://szakmatszerzek.hu/egyetemek-formaljak-jarmuipart-energiaszektor 
 
Egészségtükör.hu - 2025.02.04. 
A kutyák is tudják, hogy milyen ételt szeretnek 
A kutyák agyában, pontosabban a jutalom feldolgozásáért felelős nucleus caudatusban is tetten 
érhető, hogy milyen ételt szeretnek igazán és milyet kevésbé - derült ki az Eötvös Loránd 
Tudományegyetem (ELTE) Etológia Tanszék és a francia Symrise Pet Food cég közelmúltban 
megjelent közös kutatásából. 
https://www.egeszsegtukor.hu/ferfitukor/a-kutyak-is-tudjak-hogy-milyen-etelt-szeretnek.html 
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Média1.hu - 2025.02.04. 
Mégsem kap pénzt a magyar média? Trump nem oldotta fel a támogatások 
befagyasztását 
A mai napon a Media1 telefonon érte el Polyák Gábor médiajogászt, az ELTE Média 
Tanszékének vezetőjét, aki egyben a Mérték Médiaelemző Műhelynek is az alapítója. Polyák 
érdeklődésünkre megerősítette, hogy egyelőre nem tudják, mikor írhatják alá a támogatási 
szerződéseket a győztesekkel, sőt azt sem tudta megmondani, hogy egyáltalán aláírhatják-e majd a 
későbbiekben ezeket – ugyanis tényleg csak a belföldi támogatások kifizetésének befagyasztására 
vonatkozó elnöki rendeletet vonta vissza az amerikai kormányzat, az amerikai külügyön keresztüli 
pénzekre ez nem érvényes. 
https://media1.hu/2025/02/04/magyar-media-tamogatas-trump-befagyasztas/ 
 
Bdpst24.hu - 2025.02.04. 
ICA TÉRKÉPRAJZ-VERSENY 2025 
A Nemzetközi Térképészeti Társulás felhívására idén „Térképek a mindennapokban” témában 
várja 6-15 éves gyerekek munkáit az ELTE Térképtudományi és Geoinformatikai Intézet. 
Beküldési határidő: 2025. március 21. 
https://bdpst24.hu/2025/02/04/ica-terkeprajz-verseny-2025/ 
Megjelent még: hirek.prim.hu – Eduline - Gondola.hu - MTI 
 
24.hu - 2025.02.04. 
Békében élhettek a Kárpát-medence avar kori közösségei 
Békében élhettek egymás mellett különböző származású népcsoportok a 8. századi Kárpát-
medencében – derül ki az ELTE Régészettudományi Intézetének közleményéből. Az intézmény 
dolgozói egy nemzetközi munkacsoport részeként végeztek kutatást, amelynek eredményét a 
Nature folyóiratban publikálták. A tanulmányból kiderül, hogy a Bécsi-medence két, egymástól 20 
kilométerre fekvő avar kori településén az ott élők eltérő génállománya ellenére is hasonló 
szokások és kultúra alakult ki. 
https://24.hu/tudomany/2025/02/04/karpat-medence-avar-kori-kozossegek-bekeje/ 
Megjelent még: Bdpst24.hu – Kultúra.hu – Qubit –  
 
Innoteka.hu - 2025.02.05. 
Hogyan csomagoljunk DNS-t? – akár gyógyításra is használhatjuk a sejtek 
helytakarékosságát 
A Nature Communications hasábjain a minap közölt új, nemzetközi kutatás a sejtek adattömörítő 
eljárását vizsgálva tett izgalmas felfedezést. A felfedezésnek magyar vonatkozása is van, 
közreműködött a kutatásban a Debreceni Egyetem, az Eötvös Loránd Tudományegyetem és a 
szegedi székhelyű HCEMM kutatóintézet HCEMM–SZBK Egysejtes Omikák Műszerközpontja 
is, melyet dr. Darula Zsuzsanna vezet. 
https://www.innoteka.hu/cikk/hogyan_csomagoljunk_dns_t_akar_gyogyitasra_is_hasznalhatjuk
_a_sejtek_helytakarekossagat.3111.html 
 
Innoteka.hu - 2025.02.05. 
Új változatot kap a homotópia-típuselmélet 
Az ELTE kutatójának, Kaposi Ambrusnak és csapatának Higher Observational Type Theory 
(HOTT – Magasabb megfigyelésalapú típus¬elmélet) című kutatása a számítógépes 
bizonyítórendszerek használatát forradalmasíthatja. 
https://www.innoteka.hu/cikk/uj_valtozatot_kap_a_homotopia_tipuselmelet.3129.html 
 
Innoteka.hu – 2025.02.05. 
Magyar szuper­számítógépes fejlesztés 

https://media1.hu/2025/02/04/magyar-media-tamogatas-trump-befagyasztas/
https://bdpst24.hu/2025/02/04/ica-terkeprajz-verseny-2025/
https://24.hu/tudomany/2025/02/04/karpat-medence-avar-kori-kozossegek-bekeje/
https://www.innoteka.hu/cikk/hogyan_csomagoljunk_dns_t_akar_gyogyitasra_is_hasznalhatjuk_a_sejtek_helytakarekossagat.3111.html
https://www.innoteka.hu/cikk/hogyan_csomagoljunk_dns_t_akar_gyogyitasra_is_hasznalhatjuk_a_sejtek_helytakarekossagat.3111.html
https://www.innoteka.hu/cikk/uj_valtozatot_kap_a_homotopia_tipuselmelet.3129.html


Az atlantai Top 500 Birds of a Feather konferencián debütáló kvantumszimulációs szoftver 
Legeza Örs, a HUN-REN Wigner Fizikai Kutatóközpont tudományos tanácsadójának és 
Menczer Andor, az ELTE doktoranduszhallgatójának a nevéhez fűződik. 
https://www.innoteka.hu/cikk/magyar_szuper_szamitogepes_fejlesztes.3128.html 
 
Magyar Nemzet - 2025.02.05. 
A szerencsejátékosok Mekkája Magyarország mellett van 
A Szerencsejáték Zrt. az ELTE PPK Klinikai Pszichológia és Addiktológia Tanszékével és a Pro 
Psychologia Alapítvánnyal együttműködve segélytelefon-szolgáltatást működtet. Szerencsejátékkal 
összefüggő problémák, kritikus helyzetek kezelése esetén ingyenesen, anonim módon hívható 
hétköznapokon 15–19 óra között a 06 (21) 262-0603 telefonszámon. 
https://magyarnemzet.hu/lugas-rovat/2025/02/szerencsejatek-szerbia-magyarorszag-
szenvedelybetegseg 
 
Telex - 2025.02.04. 
Bianca Censori meztelen testével Kanye West és nem a nő üzen valamit 
„Kanye West már nagyon régóta hasonló médiabotrányokkal üzemel” – mondja a jelenetről 
Hermann Veronika, az ELTE-BTK média és kommunikáció tanszékének adjunktusa, aki szerint 
az akció nem forradalmi vagy meglepő a részéről, viszont azt mutatja, hogy a rapper jól ismeri az 
azonnaliságra és a szenzációkra épülő tudósítások működését. 
https://telex.hu/after/2025/02/04/kanye-west-bianca-censori-grammy-kapcsolat-performansz-
testpolitika-elemzes-guld-adam-toth-melinda-hermann-veronika 
 
Városkép - 2025.02.05. 
Környezetvédelmi előadás-sorozat 
Az első, januári előadás az éghajlatváltozásról, annak helyi hatásairól szólt. Az előadó, dr. Kis 
Anna az ELTE Meteorológia Tanszékének tudományos munkatársa megdöbbentő tényekkel, 
adatsorokkal szemléltette a napjainkban is zajló változásokat. 
Nyomtatott megjelenés, 17. oldal 
 
Építészfórum.hu - 2025.02.05. 
Varázskapuk és biztonságos terek – Részvételen alapuló várostervezési kutatás az 
iskolazónák újragondolására 
A kutatási projektet a MOME Society and Action Lab vezeti, együttműködve az ELTE PPK 
Ember–Környezet Tranzakció Intézettel, a Budapesti Közlekedési Központtal, Budapest Főváros 
VII. kerületi Önkormányzatával, valamint külsős szakértőkkel. 
https://epiteszforum.hu/varazskapuk-es-biztonsagos-terek--reszvetelen-alapulo-varostervezesi-
kutatas-az-iskolazonak-ujragondolasara 
 
HVG - 2025.02.05. 
Egy magyar kutatás szerint a terelőkutyáknak jobb a szaglásuk, mint a vadászkutyáknak 
Meglepő különbségekre derítettek fényt a kutyafajták szaglási képességében az ELTE Etológia 
Tanszék kutatói – számolt be az ELTE TTK Biológiai Intézet honlapja. A Scientific Reports 
című tudományos folyóiratban megjelent kutatás több mint ötszáz különböző fajtájú kutya 
szaglási képességét vizsgálta, és arra kereste a választ, hogy az eredetileg szaglásra, 
együttműködésre vagy mindkettőre szelektált fajták között van-e különbség a keresési 
teljesítményben. 
https://hvg.hu/tudomany/20250205_kutatas-elte-kutya-szaglas 
Megjelent még: Qubit 
 

https://www.innoteka.hu/cikk/magyar_szuper_szamitogepes_fejlesztes.3128.html
https://magyarnemzet.hu/lugas-rovat/2025/02/szerencsejatek-szerbia-magyarorszag-szenvedelybetegseg
https://magyarnemzet.hu/lugas-rovat/2025/02/szerencsejatek-szerbia-magyarorszag-szenvedelybetegseg
https://telex.hu/after/2025/02/04/kanye-west-bianca-censori-grammy-kapcsolat-performansz-testpolitika-elemzes-guld-adam-toth-melinda-hermann-veronika
https://telex.hu/after/2025/02/04/kanye-west-bianca-censori-grammy-kapcsolat-performansz-testpolitika-elemzes-guld-adam-toth-melinda-hermann-veronika
https://epiteszforum.hu/varazskapuk-es-biztonsagos-terek--reszvetelen-alapulo-varostervezesi-kutatas-az-iskolazonak-ujragondolasara
https://epiteszforum.hu/varazskapuk-es-biztonsagos-terek--reszvetelen-alapulo-varostervezesi-kutatas-az-iskolazonak-ujragondolasara
https://hvg.hu/tudomany/20250205_kutatas-elte-kutya-szaglas


Moderniskola.hu - 2025.02.05. 
Zenélni, de másként – interjú 
Mai vendégünk dr. Szabadi Magdolna egyetemi adjunktus (ELTE TÓK Ének-zenei Tanszék), 
akivel a zeneterápiáról, a zene érzelmekre gyakorolt hatásáról szóló kutatásról beszélgetett Tóth 
Éva főszerkesztő. 
https://moderniskola.hu/2025/02/zenelni-de-maskent-interju/ 
 
G7.hu - 2025.02.05. 
Itthon cégek kísérleteznek vele, a spanyol kormány viszont országosan rövidítené a 
munkahetet 
„Hazai ipari szinten szerintem főleg a nyomásgyakorlás tud működni, önszántából a munkaadó 
legtöbbször nem fog engedményt tenni” – mondta Antal Miklós ökológiai közgazdász, az MTA-
ELTE Lendület Új Vízió Kutatócsoportjának vezetője a G7-nek. 
https://g7.hu/vilag/20250205/itthon-cegek-kiserleteznek-vele-a-spanyol-kormany-viszont-
orszagosan-roviditene-a-munkahetet/ 
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